
Posebni pogoji za občinsko matično knjižnico 

( Osnutek II )

1. Knjižnični delavci

Najkasneje do leta 1990 mora imeti občinska matična 
knjižnica najmanj 2 knjižnična delavca na vsakih 
10.000 prebivalcev v občini. Knjižnice, ki so ta 
minimalni pogoj dosegle, imajo poleg tega še poseb= 
nega delavca za razvoj in matično dejavnost.

Razmerje med strokovnimi knjižničnimi delavci je 
1 bibliotekar ali višji knjižničar : 1 knjižničarju 
ali knjižničnemu manipulantu. Delavec za razvoj in 
matično službo je bibliotekar ali višji knjižničar. 
Razmerje med strokovnimi delavci in upravnimi oziro= 
ma tehničnimi delavci je 3:1.

Knjižnice, ki so dosegle minimalne standarde, načrtu= 
jejo delavce v skladu z normalnimi standardi in glede 
na doseženo stopnjo razvoja.

2. Knjižnično gradivo

Najkasneje do leta 1990 mora vsaka občinska matična 
knjižnica doseči srednji normativ 2 knjigi na prebi= 
valca, medtem ko je treba letni prirast gradiva takoj 
uskladiti z minimalnim standardom 100 knjig na 1.000 
prebivalcev in najmanj 5 naslovov časopisov in časni= 
kov na l.ooo prebivalcev. Struktura gradiva mora biti 
v skladu z dogovorjenimi standardi. Občinske matične 
knjižnice morajo imeti poleg slovenskih časopisov in 
časnikov tudi izbor najpomembnejših jugoslovanskih in 
po možnosti tudi nekaj tujih časopisov in časnikov.

Matična knjižnica ima posebno zbirko bibliotekarskega 
priročnega in strokovnega gradiva, pri čemer mora imeti 
vse slovenske in najpomembnejše jugoslovanske publika= 
cije. Knjižnično gradivo mora biti strokovno urejeno 
po standardih. Notranja organizacija matične knjižnice 
mora biti v skladu z dogovorjenimi standardi.

3. Prostor in tehnična opremljenost knjižnic

Najkasneje do leta 1990 je treba matičnim knjižnicam 
zagotoviti najmanj 2/3 po standardih predvidenega pro= 
štora za obstoječe gradivo. Vsaka matična knjižnica



mora imeti telefon, poleg tega pa naj v skladu z razvojem 
knjižnično informacijskega sistema in glede na stopnjo 
razvoja posamezne knjižnice nabavi komunikacijsko in drugo 
tehnično opremo kot npr. kopirni aparat, opremo za uporabo 
avdiovizualnega in mikrofilmskega gradiva, računalniški 
terminal, teleprinter in drugo.

Občinske kulturne skupnosti, ki bodo predlagale svoje ob= 
činske splošnoizobraževalne knjižnice za matične, morajo 
predložiti Strokovnemu svetu za knjižničarstvo SRS srednje= 
ročni program razvoja knjižnice, ki bo v občini sprejet in 
vključen v srednjeročni načrt razvoja občine. Knjižnice, ki 
v času prijave ne bodo izpolnjevale predlaganih minimalnih 
standardov, bodo lahko imenovane za matične knjižnice le 
pogojno.


